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CCLIII. 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 7 DICEMBRE 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAI?INI. 

SOMMARIO. Il deputato Ruspolì Augusto chiede sia dichiarata d'urgenza la petizione iscritta al n° 2701. 
= II deputato De Zerbi presenta la relazione sul disegno di legge riguardante una convenzione col 
Governo giapponese per il palazzo di residenza della legazione italiana. = Seguito della discussione 
del bilancio di prima previsione pel 1882 del Ministero degli affari esteri — Discorso del ministro 
degli affari esteri, Mancini. — Il deputato De Benzis presenta la relazione sul disegno di legge per il 
riordinamento delle guardie di pubblica sicurezza a cavallo. — parole del ministro di agricoltura e 
commercio Berti. — Per fatto personale discorrono i deputati Ferrari Luigi, Minghetti e Sennino 
Sidney. = Osservazioni dei deputati Massari, Arbib, davini, Di SanfOnofrio% Causi, del relatore, e del 
presidente del Consiglio. 

La seduta comincia alle ore 2 IO pomeridiane. 
li segretario Guiccioli legge il processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato ; legge 
quindi il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2701. Martinetto Giovanni, scrivano di l a classe 
nel Ministero delle finanze, direzione delle imposte 
dirette e tenente nella milizia territoriale, colpito 
da gravi ingiustizie dall'amministrazione in cui pre-
sta i suoi servizi dal gennaio 1872, senza mai aver 
potuto ottenerne la minima riparazione, si rivolge 
alla Camera, perchè voglia prender in esame i suoi 
reclami e prendere quella deliberazione che crederà 
di giustizia. 

2702. La presidenza della Società di mutuo-soc-
corso tra capitani marittimi liguri, stabilita in Ge-
nova, fa istanza che vengano sollecitamente discussi 
i disegni di legge per la riforma delle tasse marit-
time e per le concessioni in favore della bandiera 
nazionale pel trasporto dei carboni per lo Stato. 

2703. Di Donato Giulio, notaio, narrate le sue vi-
cende ed i patimenti sofferti per ragioni politiche, 
invoca un qualche compenso. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ruspóli Augusto ha fa-
coltà di parlare sul sunto delie petizioni, 
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RUSP0LI AUGUSTO, La petizione n° 2701 è stata pre-
sentata dallo scrivano di l a classe, Martinetto Gio-
vanni, impiegato alla direzione delle imposte, presso 
il Ministero delle finanze, e nel tempo stesso tenente 
della milizia territoriale. Egli si crede ingiustamente 
trattato dal Ministero di cui fa parte ; e perciò ha 
avanzato da anni vari reclami, senza alcun risultato» 
ed infine ha dovuto risolversi a ricorrere alla Ca-
mera perchè gli sia resa giustizia. Siccome si tratta 
di una questione, che da vari anni lo obbliga a fare, 
dei reclami senza alcun, risultato, così io pregherei 
la Camera di,voler dichiarare d'urgenza questa 
petizione. 

(L'urgenza è conceduta») 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cantoni chiede un con-
gedo di cinque giorni per ragioni dì famiglia. 

(Questo congedo è accordato.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Da Zerbi a recarsi 
alla tribuna per presentate una relazione. 

Di ZIRBI, relatore. Mi onoro di presentare alla Cai 


